

EL CORREO

Año IV

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5,50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Países fuera de la Unión postal, 18. Número suelto, 5 céntimos. Pago anticipado.

MADRID

Viernes 23 de Setiembre de 1888.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias. En la Habana, D. Miguel Alorda, calle O'Reilly, librería Reeben. Anuncios, la Administración y la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales.

Núm. 1 293

EDICION DE LA TARDE.

Siempre la exageracion.

Comprendemos el gusto con que dejarán el poder todas las personas de verdadero mérito, después de una jornada fatigosa; y con más facilidad comprendemos el hastío que despiertan las luchas políticas cuando se ven de cerca todas sus impurezas.

En política, la moral es tan laxa, en nuestras costumbres especialmente, que lo prudente y lo sensato, si acaso favorece á una situación, lo pasan por alto sus adversarios, mientras que una indiscrecion ó una impaciencia la ponen por las nubes, si ha de servir el esfuerzo para sus fines.

Se nos ocurren estas reflexiones leyendo el artículo injusto que hoy publica *El Imparcial*:

«Pusilánimes, débiles, casi indiferentes ante las amenazas de sedicion, dejan á los periódicos conservadores y á algunos de la izquierda todo el esfuerzo de la lucha contra los perturbadores del orden público. Se olvidan de cuanto está encomendada á su custodia y á su lealtad, para ensañarse cual jotos furiosos sobre lo que dijo Balagner en Cataluña, lo que habló Moret en un círculo político ó lo que escribió de Becerra tal ó cual *reporter*. Esto es lo fundamental para los ministeriales, esa es la manera de buscar la union del partido liberal y la cohesion de todos los elementos de la monarquía contra la avalancha que, si no pone en peligro la paz pública, se debe á la sinrazon que hoy tiene toda apelacion á la fuerza, y no ciertamente á la resistencia ni á la campaña de los amigos del gobierno, que harlo creen hacer afanándose por dividir y pulverizar á los que lealmente aceptaron la monarquía restando elementos importantes á la revolucion.»

Todo esto lo dice *El Imparcial*, con ocasion de un artículo que ha publicado *La Iberia*, más ó menos vivo, más ó menos justo, combatiendo la política de los izquierdistas, cada día más difícil de definir, lo cual es cierto; y como cierto, por eso se habrá incomodado *El Imparcial*, hablando de debilidades, que no existen, en la defensa de las instituciones, y de ataques á los izquierdistas, que no son institución ninguna, y que dando el ejemplo de una acometividad tan imprudente como destemplada, no se hacen dignos de consideracion.

No hay modo de satisfacer la extraña política de *El Imparcial*. Se resienten las medidas del Gobierno de cierta flojedad (nosotros nos hemos lamentado tambien de esto varias veces), por la situación singular en que habia de encontrarse hasta el regreso de S. M. y este se atribuye á flaqueza de ánimo; pero se denuncia un periódico, y *El Imparcial* protesta, ó se toman medidas de precaucion, y el mismo *Imparcial* dice, en su número de hoy por cierto, que estas medidas lejos de tranquilizar, producen la alarma consiguiente. ¿Quién entiende á *El Imparcial*?

Este estimado colega que en ciertas cosas, que en muchas cosas, tiene espíritu claro y ánimo recto, dando de ello muestras con frecuencia, le pasa lo que á D. Quijote con los libros de caballería, que pierde pié en cuanto discurre sobre el Sr. Sagasta.

Mucho hablar de conciliacion entre los liberales monárquicos; mucho lamentarse de ciertas palabras de *La Iberia*; pero omito lo que todos los izquierdistas, el Sr. Moret inclusive, dicen del señor Sagasta por esas calles y plazas, y sobre todo olvida lo que el mismo viene escribiendo hace año y medio contra el jefe del gobierno, á quien no hay calificativo desdenoso que ya no le haya aplicado.

Mejor seria predicar con el ejemplo. A nosotros tambien, viendo las cosas que pasan en la izquierda, se nos vienen tentaciones muchos días de decir lo que estas cosas están pidiendo á gritos, y sin embargo, nos contenemos en consideracion á un fin superior, que constantemente venimos persiguiendo, aunque desconociendo cada día más del éxito.

Nosotros, como *El Imparcial*, creemos que un partido liberal robusto que resista de un lado la invasion conservadora y del otro el oleaje revolucionario, sería lo mejor, lo patriótico, lo acomodado á las circunstancias; pero cuando vemos que hasta periódicos como *El Imparcial*, incurren en las exageraciones é injusticias que dejamos indicadas, perdemos toda esperanza, y decimos que aquí cada partido trabaja por su contrario y todos juntos en daño de la razon y de la conveniencia.

Impresiones de París.

Como en general la prensa francesa se haya molestado tanto por el mando de un regimiento alemán dado á S. M.; como los periódicos radicales cominan al gobierno á que se abstenga de toda manifestacion oficial en honor del Rey de España, llegando á asegurar que no podrá haber funcion de gala, porque los artistas franceses no querrán representar en obsequio del coronel de hulanos, y aun no faltan escitaciones indirectas á que se manifieste el desagrado de los republicanos franceses de un modo ostensible en las calles; en vista de todo esto, que en sustancia comunica á *La Epoca* su corresponsal de París, este mismo colega, impresionado por tales escritos, dice anoche lo siguiente:

«En presencia de estas noticias, no imitarémos el lenguaje de esos periódicos, que acaso sirven los intereses más hostiles á su país. Nos limitaremos á pedir al Gobierno que, uniendo la prudencia con la energía, aconseje á S. M., y se lo aconseje cuanto antes, que por el camino más directo vuelva á la patria, que le espera con ansia, para que sea el guardador más severo de su dignidad, tan injustamente lastimada.»

Congreso Nacional de Agricultores.

Valladolid 27 de Setiembre de 1888.

Sr. Director de El Correo.

La sesion primera del Congreso estaba anunciada para las nueve de la mañana, pero la concurrencia no tuvo á bien acudir hasta las diez, y á causa de esto, no se pudo abrir la sesion hasta dicha hora, en que se dió principio, bajo la presidencia del Sr. Espejo.

El señor secretario leyó las actas de las sesiones preparatoria é inaugural.

La concurrencia bastante nutrida, y segun he podido oír en las antecámaras, hay agricultores que piensan intervenir en el debate, lo cual dará animacion.

Dada cuenta de que el Sr. Cuesta habia hecho dimision del cargo de secretario, se nombró inmediatamente al Sr. Herranz.

Acto seguido se procedió á la lectura del reglamento.

Entrando en el órden del día, se concedió la palabra al Sr. Filgueira para desarrollar el tema que ayer indiqué.

El orador lee su discurso en vez de pronunciarle. Su trabajo consiste, primero, en exponer la necesidad en que se ve la region de aguas de riego, haciendo cálculos basados en curiosos datos, para demostrar que las aguas de lluvias son sumamente escasas para la produccion. Sacada esta consecuencia, dice que para su remedio hay que acudir á dos: ó á la construccion de canales, ó á la perforacion de pozos artesanos. Plantea luego la cuestion de si los canales deben ser hechos por el Gobierno ó por los particulares, y para examinarla debidamente enumera con gran cuidado y demostrando una gran riqueza de datos, los manantiales de agua que hay en la region, señalando al mismo tiempo los aprovechamientos de estas aguas; se lamenta de que en el día de hoy los manantiales han desaparecido, y achaca este causa á la falta de arbolado, á lo que atribuye la desaparicion de los muchos manantiales que en otro tiempo se aprovechaban con gran contentamiento de los labradores, que hoy se ven privados de estos beneficios.

Examina la region castellana bajo el punto de vista geológico, analizando los períodos de su constitucion y la constitucion de su subsuelo, viniendo á deducir que es indudable que en la provincia de Valladolid hay grandes cantidades de aguas ocultas, alcanzables con la sonda, y por lo tanto, aprovechables para el cultivo.

Muy curioso seria seguir al Sr. Filgueira en la exposicion que ha hecho, especialmente de sus estudios geológicos; pero la precipitacion con que lee y la ligereza con que me veo obligado á hacer estos apuntes, me imposibilitan de dar á conocer este trabajo, digno de imprimirse y conocerse por los agricultores é industriales.

Tambien examina los terrenos que forman las cuencas de los rios, exámen que viene á corroborar lo dicho anteriormente con respecto á las corrientes subterráneas, y que demuestra tambien un profundo y detenido conocimiento hidrográfico.

Con los datos anteriores trata de reconstituir, capa por capa, la masa que constituye el subsuelo de la provincia de Valladolid, deduciendo que hay aguas en su subsuelo, y señalando la profundidad de 400 metros como la más probable.

Pero no pára aquí el estudio del Sr. Filgueira, sino que se propone estudiar cuáles son los depósitos de donde estas corrientes se alimentan, para venir á conocer si las aguas de las corrientes subterráneas tendrán suficiente presion para elevar el agua á los 400 metros que se ha señalado como la profundidad probable. De este estudio, tambien lleno de curiosos datos, deduce que el desnivel es suficiente no solo para elevar las aguas hasta la superficie, sino para elevarlas quizá á 100 metros.

Para terminar, enumera los pozos artesanos que se han abierto en el extranjero, dando á conocer los sacrificios que han costado y los beneficios que reportan.

Tambien hace la misma excursion por el campo de España, señalando los puntos donde se han abierto y tambien los que se han intentado abrir sin lograr resultado satisfactorio. El Sr. Romero, ingeniero jefe de montes, contesta á lo expuesto por el Sr. Filgueira, sobre todo en cuanto se refiere al descauce de montes, manifestando la importancia que esto tiene en la cuestion de aguas, manifestando que la importancia forestal está hermanada con la agricultura, y viniendo á deducir la conveniencia de mantener ó promover la conservacion ó repoblacion de los montes, explicando los efectos que producen para la obtencion de aguas.

Quéjase de que los labradores de estas comarcas sienten una especie de aversion hacia el arbolado.

El Sr. Pimentel encomia el trabajo del Sr. Filgueira, considerándole como de gran mérito bajo el punto de vista científico, y suficiente á acreditarle si necesitase de eso, que no lo necesita; pero encuentra en él el defecto de haber dado preferencia á un solo punto, dejando abandonado el tema en la parte verdaderamente agrícola, es decir, que nada ha dicho de la cuestion económica.

Hace ver al Sr. Romero la imposibilidad en que se encuentra el labrador de plantar y criar árboles donde no hay agua; de modo que desea hacer constar que el labrador no tiene horror á los árboles, sino que se ve obligado á pasarse sin ellos por no poder menos.

Entrando en el tema, manifiesta que entiende seria muy conveniente, ya que en el establecimiento de colonias agrícolas y plantíos se protege, quizá excesivamente, á los que las hacen, que se proteja un tanto al labrador que hace una noria, garantizándole, por ejemplo, que no se le gravará más por el fisco en un número determinado de años, para que así haya cierta garantia de que podrá indemnizarse de los gastos. (Los agricultores aplauden.) Termina diciendo que en cuanto á los cultivos convenientes en los terrenos de regadío, es de opinion que se prefieran las plantas forrajeras á las industriales, porque así se aumentará la ganadería y abundarán los abonos. (Aplausos.)

El Sr. Romero rectifica brevemente. El Sr. Bedoya manifiesta los perjuicios á que está expuesto el labrador que pretende tener árboles, y desea que se estudien los medios de evitarlos.

El Sr. Rivas dice que animado por la excitacion hecha por la mesa, no tiene inconveniente en usar de la palabra, haciéndolo con un gran espíritu práctico. Se manifiesta conforme con lo dicho por el señor Pimentel con respecto á los gravámenes que se imponen á los agricultores, que riegan por una sola vez, y ven aumentada su contribucion; de donde resulta que los agricultores se retraen, porque se ven demasiado gravados.

Propone como medio de evitar los males que ha señalado el Sr. Bedoya, que en los pueblos se varie

la penalidad de los que destruyen algo, pues en la actualidad, cuando se comete un delito, salen todos castigados, alcaldes, jocos municipales, y sobre todo, los secretarios, ménos el verdadero culpable. (Risas y aplausos.)

Suplica que la penalidad sea la prestacion de trabajo personal en vez de prision, pues así seria más útil y más eficaz.

El Sr. Cocho manifiesta que personalmente ha intentado la eleccion de aguas por medio de máquinas de vapor, consiguiendo un resultado favorable, de tal modo, que á los cuatro años se ha visto indemnizado de los gastos.

El Sr. Lopez (D. Benito), profesor de agricultura, dice que todavía hay varios puntos por tratar, como es el de la clase de cultivos que conviene á los terrenos de regadío y tambien los diferentes modos porque pueden obtenerse aguas, pues solo se ha tratado de los pozos artesanos y la eleccion por vapor. Por su parte, añade que ha probado que las presas, aunque medio costoso, es tambien suficientemente reproductivo para conseguir grandes utilidades.

El Sr. Vicario defiende á las leyes del ataque de insuficiencia que se les ha hecho, pues cree que hay bastante fuerza en ellas para corregir lo que se pretende.

El Sr. Pasalodos dice que encuentra muy costosos los medios indicados para obtener aguas hasta ahora, y dice que lo único aprovechable es utilizar los pequeños arroyuelos.

Duda tambien que sean aprovechables los riegos, pues en este país tan solo pueden utilizarse durante tres meses.

Rectifican despues varios señores sin exponer nada importante.

El señor Presidente manifestó que habian trascurrido las horas de reglamento y suspende la discusion, anunciando para la discusion de mañana el señalado con el número 3 y la proposicion de las conclusiones que han de formularse.

Se levanta la sesion. Eran las doce.

La impresion de la sesion de hoy ha sido mucho mejor que la de ayer, esperando se consigán grandes resultados si los labradores continúan, como hoy, tomando parte en las discusiones.

Sin otra cosa, se despide hasta mañana su afectísimo seguro servidor y amigo.—*Iermin Berástegui*.

Correo de Filipinas.

Al 22 de Agosto alcanzan los periódicos de Manila que recibimos hoy.

De Joló escribían con fecha 11:

«Llegó á ésta el *Legaspi*, que salió de Manila el 5 por la tarde, á las once de la noche del día 3, despues de un viaje felicísimo. Las tropas que llegaron á su bordo venían muy contentas.»

El día 9 por la mañana desembarcó toda la tropa.

La plaza, desde los últimos acontecimientos de barbarie de los moros juramentados, se halla completamente vigilada, siendo muy atinadas cuantas precauciones se han tomado por las autoridades.

Por confidencias se sabia que siete juramentados de la ranchería de Lot pensaban internarse en la plaza; aquel mismo día llegaron y entraron en la plaza nueve moros, que aunque dijeron pertenecer á otra ranchería, fueron, sin embargo, reconocidos como pertenecientes á aquella por los moros que la autoridad local tiene á su servicio. Llegaron con el pretexto de vender ganado, y se marcharon sin haber hecho demostracion alguna de agresion, pues eran severamente vigilados.

Se decía que los siete juramentados llegarían en bancas y que pensaban desembarcar de noche, y habiéndose sabido ayer que habian llegado á las Morongas, que son unas islas situadas en la misma rada de Joló, unos moros desconocidos, salió inmediatamente el capitán Sr. Darnel, de la disciplinaria, con veinte hombres de su compañía. Al llegar á dicha isla, supieron que los moros que habian llegado eran un Datto y algunos individuos de su familia, y que á los pocos momentos habian abandonado aquel sitio con direccion á Borneo. Este Datto es de la ranchería á que pertenecian los últimos juramentados, y se supone que hayan abandonado la isla á instancias del sultan, pues de lo contrario, éste se hubiera visto en la necesidad de entregarlo á las autoridades españolas.

—El gobierno general, haciendo uso de la autorizacion concedida por el ministerio, ha publicado las tarifas á que quedan sujetos los impuestos por la fabricacion y comercio de tabaco.

—El cólera ha desaparecido del archipiélago. Para evitar su reproduccion, en vista de haberse presentado en Hong Kong, se ha dispuesto que los buques procedentes de dicho punto sufran una cuarentena de diez días, sin perjuicio de aumentar el tiempo de observacion en caso de que el mal tomara mayor incremento.

No hallamos otras noticias de interés.

Consejo de ministros.

El celebrado anoche terminó cerca de las ocho, y segun las noticias que de él publican los periódicos de la mañana, los ministros se ocuparon muy detenidamente en el exámen de la solicitud de indulto de unos 600 soldados de los que se sublevaron en Badajoz, los cuales, arrepentidos ó desengañados, desean regresar á su patria.

Nada se resolvió en definitiva, porque se espera el regreso de S. M. el Rey.

Otro de los asuntos que tambien ocupó bastante la atencion de los ministros, fué la cuestion de órden público, leyéndose varios telegramas por el señor ministro de la Gobernacion, que acusan tranquilidad en todas las provincias.

El viaje de S. M. el Rey, la actitud de cierta parte de la prensa francesa y el recibimiento afectuoso que en París se le prepara, fueron otros de los puntos examinados por el Consejo.

El señor ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de la estadística judicial y registro general de penados, su organizacion y modo más fácil de llevarla; de la policia judicial, medios de organizarla y recursos para costear sus haberes, y por último, llevó tambien las bases de un proyecto de indem-

nizacion á los testigos pobres que concurrían á declarar ante las audiencias de lo criminal.

Este último punto ofrece algunas dificultades por la escasez de recursos; pero lo que se acordó en principio, se traducirá en un decreto que firmará el Rey cuando llegue.

El señor ministro de Hacienda llevó un expediente sobre adquisicion de nuevas máquinas para la tirada de billetes de lotería, que fué resuelto. Algo habló el Sr. Cuesta á sus compañeros de las obras que se están llevando á cabo en el teatro de la Ópera.

De Ultramar se leyó una comunicacion satisfactoria sobre el aspecto general de la isla de Cuba, y se despacharon unos expedientes de relativo interés bajo el punto de vista económico y administrativo.

El Sr. Sagasta es el encargado de ofrecer los respetos del Gobierno á la Reina Isabel, habiendo salido esta mañana para el Escorial, acompañándole el señor conde de Xiquena, de cuyo punto regresarán esta noche.

Tambien se convino en que los Sres. Sagasta y Gamazo acompañen en su viaje de la Granja á Madrid á la Familia Real el 1.º de Octubre.

De política parece que no se ocuparon los ministros.

Cartas de un *touriste*.

VII.

Sr. Director de El Correo.

La vuelta al país.—La colonia veraniega española.—Los que se quedan y los que se van.—Un poco, un poquito de política.—El regreso del Rey y sus consecuencias.—Asunto predilecto de las conversaciones.—Dos bodas aristocráticas.—Otro cuadro de Pradilla.—Como todos.—*Le mot de la fin*.—El cepillo de dientes.

El tiempo se ha puesto húmedo:—los días son ya cortos; las señoras han visitado multitud de veces los almacenes del *Louvre*, del *Bon Marché* y del *Printemps*; los hombres han recorrido los coliseos y visto los principales espectáculos,—desde *Ecclesiast* á *Mamzelle Nitouche* y *La Princesse des Canaries*; desde *Keraban le Titi* á *Peau de Ane*, cenando algunas noches—en *joyeuse compagnie*—en los restaurants de Peters y del *Café Inglés*...

En breves palabras, los *touristes* de ambos sexos han disfrutado todos los placeres del viajero; sienten la nostalgia del país, y desean tornar á él.

Nuestros compatriotas son los primeros á comenzar el desfile: más sensibles al frío que los habitantes del Norte, tiritan en cuanto comienza á soplar el viento Norte, y piensan en el otoño,—la verdadera primavera de Madrid.

Dáse prisa á las modistas; recógense los encargos de sastres y camiseros, y cada día se ausentan de la orgullosamente llamada *capital* de Europa multitud de familias conocidas.

Ayer era la duquesa de Medinaceli; detrás de ella marchó la señora de Buehental; hoy parten los condes de Bervar; mañana los señores de Shée y Saavedra, con sus encantadoras hijas; luego el duque y la duquesa de Hjar, y en seguida los restantes, no quedando de seguro el primero de Octubre aquí sino los duques de Pastrana y los condes de San Rafael de Luyatú, últimos de la colonia veraniega que se deciden á renunciar á las delicias de la *Cápuá* moderna.

Yo haré en fecha muy próxima lo mismo que todos, y me iré á esa corte á cuarteles de invierno.

Pero antes, querido director y amigo, permítame Vd. que en mi última epístola le dé cuenta de lo que por esta tierra ocurre.

Los españoles andan muy ocupados y muy preocupados con la vuelta de S. M. el Rey D. Alfonso, objeto, durante su viaje, de tantos homenajes y distinciones.

Los *conservadores* apresuran su vuelta—con algo de selectacion,—para que no se crea quien inflir de ningún modo en la crisis política, cuya solucion se acerca; los izquierdistas, por el contrario, retrasan su partida á fin de hacer acto de afecto y adhesion al Monarca.

Por eso se van los marqueses de Molins y de Vallejo; y por eso se quedan el de Cayo de Rey, Montero Rios y otros personajes de abolengo radical.

El cuadro es curioso—y diria que entretenido—sino hubiese de por medio tantos y tan altos intereses; tantos y tan respetables principios.

Despues de esta pincelada política, permítame usted que vuelva á *mes moutons*; es decir, á los asuntos propios y peculiares de mis cartas.

Dos matrimonios aristocráticos son objeto predilecto de las conversaciones en los círculos hispano-americanos.

El Sr. D. Enrique Calvet, persona igualmente conocida que apreciada entre nosotros, ha llegado, en compañía de su familia al *Hotel de France et de Bath*, con objeto de mandar hacer el *trousseau* de su bella hija, que se enlaza al primogénito de los opulentos marqueses de Almanzora.

Los principales sastres, joyeros y *lingers* de París trabajan para la interesada novia, que tambien recibirá soberbios presentes de su futuro,—el cual ha venido á París al mismo tiempo que ella.

La ceremonia nupcial se celebrará en Madrid en cuanto los navios regresen de las orillas del Sena.

Pero en estas se efectuará el otro matrimonio á que he aludido arriba: el de la marquesa de la Gándara con el marqués de Carabita, príncipe de Sirignano.

El ilustre novio pertenece á una de las familias más ilustres de Nápoles, aunque originaria de España.

Jóven, de arrogante figura, de elevado entendimiento, justifica por distintos motivos la preferencia de que ha sido objeto,—entre tantos como solicitaban su mano—de la simpática y bella viuda del brigadier Gándara.

En seguida de recibir las bendiciones, los cónyuges abandonarán París para hacer un viaje marítimo en el precioso *yacht* que la futura princesa Sirignano acaba de adquirir.

Los recién casados se embarcarán en Marsella, y desde allí visitarán las principales ciudades de la

Península italiana, deteniéndose algo más en Nápoles, con objeto de que la que se llamaba antes doña Rosa de Plazaola conoca á la familia de su marido, allí residente.

Después, probablemente prolongarán su excursión hasta Constantinopla, para visitar á la condesa de Rascon, esposa del ministro de España cerca del Sultán, amiga íntima de la que en adelante llevará el título de Princesa de Sirignano, como dos de sus hijas llevan los de princesas de Antuni y Pio.

Mientras el lindo hotel de la calle de Murillo, en el parque Monceau, reunirá nuevos cuadros de mérito relevante procedente de Roma.—Pradilla y Villegas terminan dos que figurarán en el salón principal de la casa, tan rico ya en obras de arte.

Vilodas y Palmaroli aumentarán más tarde aquel museo de preciosidades, donde los amigos de la que es aun marquesa de la Gándara, admiran acualmente una acuarela que es un verdadero prodigio.

Pradilla, el egregio autor de Juana la Loca y de La entrega de Granada, ha copiado, de tamaño natural, el rostro y el talle esbeto de la simpática dama, logrando prestar á la fisonomía toda su expresión y todo su atractivo.

Pero los adornos y detalles son tan bellos como el retrato mismo. El ilustre y modesto pintor ha tenido la feliz idea de encerrarlo dentro de una guirnalda de flores, en que las rosas parecen tener perfume y las violetas aroma.

Pradilla se revela bajo un aspecto nuevo en su última obra, probando que no conoce las dificultades y serie familiares los géneros más difíciles y los asuntos más opuestos.

La marquesa de la Gándara no podrá menos de permitir que el público parisiense contemple su imagen en una de las exposiciones particulares, tan abundantes en París, para que se acabe de conocer el genio y el poder del pintor famoso, asombro hoy de propios y extraños.

Aquí pondría fin á la grata misión que Vd. me confió en el mes de Junio, y que he procurado desempeñar lo mejor que he podido, despidiéndome de Vd., hasta que dentro de pocas horas tenga el gusto de estrechar su mano en Madrid, sino me faltase poner remate á la carta con el mot de la fin, que acaba de proporcionarme uno de nuestros compatriotas y amigos.

Bajaba con él el boulevard de los Italianos, cuando vimos venir hacia nosotros un ci devant jeune homme muy conocido en esa capital por su candor, á pesar de sus sesenta primaverales.

—¿A dónde vas tan deprisa?—le preguntó X... —A comprar un cepillo de dientes—contestó el interpelado.

—Pues yo—replicó el incisivo periodista señalando á la boca, asaz desolada del individuo en cuestión—yo en tu caso, compraría primero los dientes.

MEFIÓTOFLES.

París 24 de Septiembre de 1883.

Espectáculos.

PRÍNCIPE ALFONSO.—El Fausto es una ópera que nunca envejece. Puede decirse que todo el mundo la ha oído muchas veces, y sin embargo el público acude siempre á oirla con el mismo interés que si se tratara de juzgar una nueva partitura.

El teatro-circo del Príncipe Alfonso estaba anoche enteramente lleno. Muchas personas conocidas en palcos y butacas, y en las galerías los amateurs del paraíso del Real.

Napoleone Gnone, el tenor debutante, desde el primer momento gustó. Su voz es simpática, de bastante volumen, aunque de poca extensión, y como la emite con cuidadosa afinación, resulta muy aceptable.

Se hizo aplaudir en la romanza del tercer acto, y recibió muestras de aprobación en los pasajes más culminantes de la partitura. Tiene, sin embargo, poca pasión.

La señora Russell, por lo mismo que está ya favorablemente juzgada en la Lucia, puede decirse, sin detrimento de su reputación, que no podrá brillar mucho en el Fausto, por las condiciones de su voz. Pero como el arte allana todas las dificultades, la señora Russell estuvo muy bien en el acto tercero, y en general cantó con la maestría y la buena escuela de siempre.

El baritono Sr. Laban, muy bien y aplaudido con calor por el público, que le hizo salir á escena al final del acto cuarto.

La señora Caballeri, en la parte de Siebel, estuvo acertada.

El Sr. Meroles, cantante de grandes dotes, hizo su parte de Mefistóteles con lucimiento, sin acudir á la media voz ni á otros recursos semejantes. Sin embargo, en la Serenata llegó á las últimas notas con dificultad.

La orquesta, bien. El órgano no se oye, y convenia poner remedio á esta falta.

Terminada la primera serie de representaciones en el teatro de la Zarzuela del gran baile Excelsior, verificadas á los elevados precios que la empresa se vió obligada á fijar por los inmensos dispéndios que en sí lleva tan grandioso espectáculo, tiene aquella la satisfacción de anunciar al público, á quien tantos favores debe, y al cual desea complacer, que la segunda serie de funciones de dicho baile empezará hoy viernes 28 del corriente, irigiendo los precios ordinarios del año cómico anterior, que son los siguientes:

Palcos plateas y entresuelos sin entradas, 17 pesetas 50 céntimos.—Idem principales sin id., 12'50.—Idem segundos sin id., 7'50.—Butacas con entrada, 4.—Sillones de platea y entresuelo, 3.—Asientos de id. con id., 1'75.—Sillones de principal con id., 2'50.—Asientos de id. con id., 1'50.—Delanteras de segundo piso y galería alta, 2.—Entrada con asiento de paraíso, 1.—Entrada de palco y abono, 1.

El célebre é incomparable equilibrista Sr. Cámara, cuyo beneficio tuvo lugar con muy buen éxito anteanoche, fué agraciado con una magnífica medalla de oro de muchísimo valor y de gran mérito artístico, con la siguiente inscripción: «Al célebre y sin rival equilibrista Francisco Cámara, la empresa del Circo Hipódromo. Madrid 1882.»

AL MENUEDO.

Ha sido dado de baja en el ejército, por haber desaparecido del regimiento reserva núm. 14, el alférez D. Antonio Sainz Almedariz.

La Gaceta de hoy publica una real orden de interés para los banqueros y representantes de sociedades de crédito, pnesto que dispone que solo están obligadas al Timbre las acciones de sociedades extranjeras negociables en España, en el momento

de colocarse ó negociarse, según lo prescrito en el artículo 135 de la ley de 31 de Diciembre de 1881.

En el mes de Junio último se emitieron los siguientes títulos de la Deuda que ingresaron en la tesorería de la Dirección general.

Por creaciones 8.621.993'80 pesetas, por conversiones 9.178.886'60, por remesas 705.157'50; total 18.506.037'90.

Se han anotizado definitivamente por subastas y otros conceptos, valores por la suma de pesetas 30.404.760'43, correspondiendo á capitales pesetas 1.646.719, y á intereses 28.758.041'07.

Segun telegramas recibidos hoy, el Sr. Becerra ha sido objeto de una entusiasta ovación á su llegada á Lugo. El Sr. Becerra dirigió algunas palabras al pueblo, que fueron recibidas con vivas al Rey y á la libertad.

En la sesión de ayer acordó el Consejo de instrucción pública proponer para la cátedra de farmacia químico-orgánica de la Universidad de Madrid, al Sr. D. Gabriel de la Puerta, y para auxiliares de la facultad de medicina en la Universidad de Barcelona, á D. José Antonio Maso y D. Jaime Ferreras.

Además se aprobó una permuta entre los catedráticos de medicina D. José Pulido y D. Fernando Gonzalez. Fueron aprobados varios expedientes de quinquenio, terminando la sesión después de haberse discutido varias obras de Texto.

El ayuntamiento de esta corte ha publicado en la Gaceta de hoy la situación del presupuesto ordinario, extraordinario y del ensanche en el año económico de 1883-84, en el mes de Agosto último.

Créditos presupuestos, 26.290.463 pesetas; presupuesto extraordinario, 4.608.880; especial de ensanche, 880.000; cantidades realizadas hasta el 31 de Agosto por valores del presupuesto ordinario, 3.284.412'27; extraordinario, 918; especial de ensanche, 281.379'87 pesetas.

Las obligaciones presupuestas suman la cantidad de 26.290.463 pesetas por el presupuesto ordinario; 4.608.880, por el extraordinario, y por el especial de ensanche, 880.000 pesetas.

Los pagos efectuados se elevan á la cifra de pesetas 3.207.909'98 por el presupuesto ordinario; 52.500, por el extraordinario, y 37.461'25, por el especial de ensanche.

Las obligaciones pendientes de pago importan 932.057'64 pesetas; total de obligaciones por el presupuesto ordinario, satisfechas y vencidas hasta fin de Agosto último, 4.139.967'62 pesetas, quedando créditos disponibles por el mismo presupuesto, 22.150.495'83 pesetas.

La Asociación para la Enseñanza de la Mujer, que desde su fundación viene ejerciendo considerable influjo en la sociedad madrileña, anuncia la creación de una nueva escuela, la de instrucción primaria superior de señoritas.

Su mayor mérito no consiste en la ampliación de las materias de primera enseñanza para introducir las nociones de ciencias físicas y naturales, lengua francesa, gimnasia, dibujo y canto, necesarias para una vida racional á la mujer como al hombre, sino en el reconocimiento de que la primera enseñanza debe alcanzar á la edad de la reflexión y organizarse en este grado de una manera adecuada á las exigencias que el desarrollo de dicha facultad impone.

Un jóven de quince años intentó arrojarse anoche por el viaducto de la calle de Segovia, siendo detenido por los guardias de Seguridad en el momento de subir á la barandilla.

En el bolsillo se le encontraron dos cartas al suicida: una dirigida á doña María Cabras, y otra sin sobre.

El lunes próximo á la una de la tarde se celebrará la apertura del curso académico de 1883-84 en el Paraninfo de la Universidad Central.

El discurso inaugural estará á cargo de D. Francisco Javier de Castro, catedrático de la Facultad de Medicina.

Dice un periódico que la empresa de la plaza de los Toros piensa entablar demanda de daños y perjuicios contra el concejal Sr. Olmedo, por haber ordenado en la última corrida que presidió la retirada de un toro que reunia las condiciones reglamentarias.

En la iglesia de San Isidro celebrará el Colegio de Procuradores de los Tribunales de esta corte la función religiosa que anualmente dedica á su patrona el domingo 30 del actual.

Oficiará de pontifical el eminentísimo y excelentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo, y pronunciará el panegírico de Nuestra Señora de la Asunción el Sr. D. Luis Guirado y Trabazos, capellan de honor de S. M. Asistirá una escogida orquesta, bajo la dirección del maestro compositor D. Ignacio Ovejero.

El próximo mes de Octubre reanudarán sus sesiones la Academia de jurisprudencia. Pronunciará el discurso inaugural el presidente D. Francisco Romero Robledo, y leerá la Memoria de los trabajos realizados en el año anterior, el secretario señor Canido.

En los Estados Unidos existen 188.918 escuelas públicas, que reciben á 9.729.189 alumnos. La enseñanza se da por 280.812 profesores de ambos sexos; las 220 Escuelas Normales se ven frecuentadas por más de 25.000 alumnos, estando dedicados á la enseñanza superior de la mujer 227 colegios.

Para la enseñanza superior hay 351 facultades de Letras, 83 de Ciencias, 142 de Teología, 48 de Derecho y 120 de Medicina.

La instrucción primaria importa anualmente 81.795.929 duros.

Leemos en El Labriego de Ciudad-Real, que hace pocos días fué sorprendido con la grata nueva de tener en Cuba una herencia de once millones de reales, un militar de reemplazo en aquella capital, que ignoraba poder tener nunca tal herencia.

El cuerpo de letrados de la Diputación, ha aprobado el dictámen de los Sres. Lumbreras y Diaz Moren, en que proponia la rescisión del contrato de arrendamiento del Diario Oficial de Avisos.

Siendo grande el número de alumnos matriculados en las diversas secciones de la Escuela de Artes y Oficios, se hará imposible dar la enseñanza á todos por falta de locales.

Los habilitados durante el verano por los directores de Instrucción pública y del Conservatorio de Artes, no tienen cabida para más de 3.600 alumnos; quedarán, pues, unos 2.000 sin poder asistir á clase por no haber locales á propósito, por lo que el Sr. Marquez, director del Conservatorio, agradecerá á los propietarios de edificios en los barrios extremos, especialmente en Chamberí, le remitan lista de las condiciones en que quieran alquilarlos, con el laudable propósito de evitar á los obreros largos trayectos en las malas noches de invierno.

De El Liberal:

«Muy pocos días hace, La Iberia negaba la crisis y El Correo la aplazaba indefinidamente, sosteniendo que se plantearía más tarde de lo que la generalidad sospechaba, dando á entender claramente ambos periódicos que el gabinete se presentaría á las Cortes tal como se halla constituido actualmente.»

No es exacto que El Correo haya dicho lo que El Liberal le envia.

Lo contrario es precisamente lo que hemos dicho ó insinuado varias veces.

Pero así son la mayor parte de las noticias de los periódicos.

Niega El Imparcial que se haya dado orden de detener á dos brigadieres de ideas avanzadas, de que hablaban anoche algunos periódicos. Los brigadieres á que se aludia, eran los Sres. Villacampa y Carmona.

Dice El Imparcial:

«Se ha notificado á los Sres. Pinedo y Nuñez, médicos de guardia de la Casa de Socorro del distrito del Hospital, el auto de sobreseimiento en la causa que se les seguía por delito de falsedad en la principal del proceso Párraga.»

Se han remitido á las respectivas diputaciones provinciales las siguientes ternas para el nombramiento de secretarios de dichas corporaciones:

Alava: señores D. Salvador Lopez Sagredo, don José del Castillo de Lechaga y D. Eliodoro Ramirez Olano.

Albacete: señores D. Gregorio Garcia Gonzalez, D. Ricardo Archillas Lopez y D. José Cano Benitez.

Castellon: señores D. Telmo Vega y Olmedo, D. Gregorio Garcia Gonzalez y D. Luis Garcia del Val.

Leon: señores D. Leopoldo Garcia y Garcia, don Prudencio Soler y Aceña y D. Manuel Martinez Azcoitia.

Segovia: señores D. Antonio Vazquez y Velasco, B. Felipe Olmedo y Rodriguez y D. Francisco Cáceres y Tomé.

El delegado de Hacienda de Valencia ha dispuesto intervenir los fondos de la ciudad de Requena por los débitos de consideración que tiene aquel municipio.

Los periódicos de Barcelona continúan dando cuenta de las fiestas de la Merced que se celebran en aquella capital. Han dado principio las sesiones del Congreso Frenopático, y anteaer se verificaron regatas y una manifestación escolar en el prado catalan.

Dice un periódico de Valencia que el señor juez decano de Puerto Príncipe (isla de Cuba) ha oficiado al de la misma clase de aquella capital recordándole el cumplimiento de un exhorto referenté cierta causa criminal instruida contra un título de esta ciudad por el delito de falsificación.

Los periódicos de Valencia traen detalles de la difícil cuanto arriesgada operación de la ovariotomía que acaba de practicarse por primera vez en la provincia de Valencia, con un éxito rápido felicísimo. La enferma residía en Sueca, donde la operó el distinguido catedrático de clínica de obstetricia de la Universidad de Valencia, doctor D. Manuel Candela.

El triunfo de este ilustrado profesor contribuye á sostener el renombre de la escuela médico-valenciana.

Algunos periódicos profesionales describirán la manera como se hizo la operación, teniendo en cuenta el estado de la enferma.

Ha llegado á Madrid nuestro estimado amigo el director de La Voz de Galicia, Sr. Fernandez Latorre, acompañado del Sr. D. Silverio de Ochoa, delegados ambos por la comision gestora del lazareto de la Coruña, para recabar la concesión definitiva del lazareto.

El Progreso confirma hoy que ha sido llevado á los tribunales por un artículo sobre marina que publicó hace algunos días.

También anuncia El Progreso que ha regresado de París el Sr. Solís y que se encarga desde hoy de su dirección.

En Orihuela van á comenzar con gran actividad las obras de la estación del ferrocarril de Alisá á Murcia. El arribo de material para esta línea continúa sin interrupción.

En Alberique (Valencia) se ha suicidado de un tiro de pistola un jóven estudiante que habia ido á dicho punto á pasar las vacaciones.

Algunos periódicos dicen que el Sr. Zorrilla reside ahora en una casa de campo inmediata á la frontera y que vá y viene á Ginebra.

Tomamos de La Epoca:

«La Izquierda Dinástica publica, con la firma de Un sargento de reserva, unos que llama gozos del general Terros, que no causarían extrañeza en un periódico republicano; pero que no pueden ménos de causarla en un diario que pretende ser gubernamental y monárquico.»

Esto, sin embargo, se lo calla El Imparcial.

Dice El Globo que ayer hubo una reunion de acreedores del Sr. Navas en el despacho del señor Montero Rios, á quien representaba su pasante el Sr. Delgado.

En esta reunion se leyó una carta del Sr. Navas, en que éste, después de otras cosas, dice que entregará tres millones de reales para pago de sus deudas; y que pareciendo poco, se telegrafió al señor Navas para que pagara más.

Otras consideraciones que hace El Globo, no las extractamos porque evidentemente son pesimistas, y más sirven para la baja que para el alza de los valores.

Nuestro compañero en la prensa el distinguido escritor D. José Nakens, acaba de publicar un nuevo libro titulado La Piqueta. Podrá quien lea sus páginas no estar conforme con la tendencia que hay en su fondo; sus ideas políticas y filosóficas serán quizá condenadas como disolventes; pero no habrá nadie que deje de reconocer la honrada intención del autor, entusiasta por todo lo que cree bueno, y la vigorosa forma del libro, escrito fácilmente y con una espontaneidad grandísima. La Piqueta es una colección de artículos literarios inspirados en la observación de las miserias sociales: hay en ellos ironía, amargura, sarcasmo, hasta saña; pero por cima de todo campea el espíritu honrado y recto de un pensador, para quien no existe más ideal que la justicia. La originalidad de estilo avalora la última obra del Sr. Nakens, que será ágramente censurada por muchos, pero á la cual no negará nadie la fuerza que dan las ideas arraigadas y el valor de expresarlas con sinceridad.

La casa editorial Sobuston, de Edimburgo, acaba de publicar, como formando parte de las notables y artísticas colecciones de Cartas geográficas que vienen publicando, el mapa mural de la Península ibérica con los más minuciosos detalles.

Acompaña á este mapa como á todos los de la colección, un Manual explicativo sumamente útil para la enseñanza geográfica.

EDICION DE LA NOCHE.

Vinje de S. M.

En la frontera belga esperaban á S. M. el Rey de España el baron Vandersmissen, el coronel Vandro y el conde de Merode, ayudantes del rey Leopoldo. También se hallaba en la estación el ministro de España en Bruselas.

El tren en que venia S. M. ha recorrido todo el trayecto con vertiginosa velocidad. El Rey ha sido muy vitoreado.

En la estación de Bruselas, sobre la cual ondeaban muchas banderas españolas, se hallaba formada la Guardia Real, que batió la marcha española al echar pié á tierra D. Alfonso.

El rey Leopoldo, que con los ministros y la corte esperaba al de España, besó á D. Alfonso al tiempo mismo de apretarle estrechamente las manos.

Mientras se verificaban las presentaciones y un paseo por delante de las guardias, se hizo una salva de 51 cañonazos.

El carruaje de gala, ocupado por los reyes, iba escoltado por un escuadrón de guardias con estandarte.

Las tropas de la guarnicion cubrian la carrera. La población se halla brillantemente iluminada por la luz eléctrica.

En la legación de España se dará hoy un banquete, y otro en el salon Blanco del palacio real. Segun prefiera D. Alfonso, se hará una visita á Amberes, ó habrá revista en Bruselas.

Anoche hubo funcion de gala en el teatro de la Opera. Se cantó el Fausto. Imposible encontrar billetes para la representación.

La acogida dispensada por la población al Rey de España ha sido muy entusiasta.

D. Alfonso ocupa en palacio una grandiosa habitación, adornada con flores.

De la Agencia Fabra:

París 27.—Es probable que el Rey D. Alfonso asista el lunes á las maniobras de artillería que deben verificarse en Fontainebleau.

Mañana es esperado en París el ministro de Negocios extranjeros Sr. Chaleml Lacour, que viene especialmente para recibir al Rey de España.

Bruselas 27 (recibido el 28).—Además del rey de los belgas y de las primeras autoridades de Bruselas y altos dignatarios, que esperaban al Rey de España en la estación del ferrocarril se encontraba allí el cuerpo diplomático acreditado en esta corte.

Después de un gran banquete de gala en palacio el Rey de España ha asistido con la corte á una gran funcion en el teatro de la Opera, el cual está brillantísimo.

Esta tarde se ha recibido el siguiente despacho: «París 28.—Hoy saldrá de Mont-sout Vandrey, presidente de la república, llegando á París al anochecer.

Viene únicamente para recibir al Rey de España, que llegará mañana por la tarde en tren especial.

El programa dado por los periódicos sobre los festejos con que será obsequiado el Monarca español, sufrirá algunas variaciones.

Lo que sí está acordado es el gran banquete en su honor, en el palacio del Eliseo.

Hoy publica El Globo un artículo que debemos extractar.

Dice El Globo hoy que si los amigos de El Porvenir logran traer la república por los procedimientos del Sr. Zorrilla, «esté seguro—dice el colega posibilista—que no le disputaremos, antes bien le dejaremos íntegros la gloria de haberla traído y el botín de la victoria. Pero íntegra también le dejaremos la responsabilidad de tales procedimientos, los cuales son de tal naturaleza, que ya han dado ocasion al más intencionado de los diarios conservadores para insinuar, del modo con que estas cosas pueden insinuarse, que si llegara á dar dos grados por traer la república, se darían tres para derribarla.

Nosotros, en el caso á que nos referimos, nunca pediremos el poder más que á la opinion, por los medios legales consultada.»

Esto ya gustará ménos á El Porvenir que lo de los días anteriores.

Aden 27.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Barcelona, y continúa su viaje sin novedad.

París 27.—El nuevo ministro de Francia en China ha recibido el orden de partir cuanto antes para encargarse de aquel puesto, en vista de las dificultades existentes con el Celeste imperio.

Un telegrama de Hong-Kong, fechado hoy, dice que no hay ningún temor de que pueda alterarse el orden en Canton.

Vienna 27.—La prensa rusa dice que los generales moscovitas que formaban parte del ministerio búlgaro, dimisionaron á consecuencia de instrucciones del Ozar, porque querian hacerse solidarios de los consejeros peligrosos que los demás ministros daban al príncipe de Bulgaria.

Ha llamado la atención el hecho de que hablando de este asunto un periódico oficioso de San Petersburgo, dice que el gobierno ruso no podia ver con indiferencia que los asuntos de Bulgaria siguieran un camino contrario á los intereses de Rusia.

Orán 27.—Circula el rumor de haber sido asesinado el jefe insurrecto Bislman en una comida, á la cual fué convidado por dos notables de las tribus Berberes.

Nápoles 27.—Es inexacto que haya habido casos de fiebre amarilla en Anunciata.—Fabra.

Londres 28.—En el meeting celebrado ayer en Dunnington por el partido protestante contra los partidarios de Parnell, no ocurrió ningún incidente notable, sin que se turbara el orden, gracias á la presencia de numerosas fuerzas de policía.

El Times publica hoy un despacho de Alejandria diciendo que mereca confirmación la noticia de que el gobernador del Sudán Oriental fuese asesinado por los árabes.

Segun un telegrama de París del mismo periódico se han entablado nuevas negociaciones entre el gobierno inglés y la compañía del canal de Suez, para el arreglo de las cuestiones pendientes entre ambos.—Fabra.

Después de cuarenta y nueve años de silencio, las campanas del restaurado templo de San Jerónimo han vuelto á vibrar esta mañana á las ocho y media, solemnizando la bendición de la iglesia efectuada por el vicario eclesiástico de Madrid, D. Julian de Pando.

El cura párroco, Sr. Davaillo, dijo una misa rezada, durante la cual las notas del modesto armonium que hace las veces de órgano, se difundían por el templo convidando á la meditación y al rezo.

Las grandes lámparas profusamente colocadas no armonizan por su estilo con el de la iglesia; á nuestro entender, deberían suprimirse, al menos la mitad, para que la belleza del templo resaltara más fácilmente.

Desde hoy se celebra misa diaria á las ocho de la mañana. El lunes empezará una solemne novena á la Virgen del Rosario; el padre Fita dará una serie de conferencias en los días de novena.

De la última hora del Tiempo llegado hoy:

«El presidente de la República saldrá el viernes de Mont-sous-Vaudrey y llegará á París el mismo día.

El Rey de España llegará el sábado por la tarde en tren especial. La hora de la llegada no se ha fijado aún.

Los detalles que publicamos ayer del programa de fiestas y recepciones que se celebrarán con motivo de la estancia del Rey Alfonso en París, han sufrido, y sufrirán todavía indudablemente, algunas modificaciones. Los dos puntos definitivamente acordados, son que el Rey será recibido en la estación del Norte por el presidente de la República y los miembros del Gabinete presentes en París, y que en su obsequio se dará una gran comida el domingo en el Eliseo; pero las representaciones de gala, las revistas militares y los ejercicios de artillería en Vincennes, no se han acordado definitivamente.

El banquete en la embajada española se ha fijado para el lunes.»

Los periódicos de Bruselas dicen, que además del gran banquete anunciado para la tarde de la llegada del Rey, se dará el viernes á las seis de la tarde, también en Palacio, otra gran comida, para la cual, á la hora que los periódicos dan la noticia, no se habían repartido las invitaciones.

El Sr. Merry del Val, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España, reunirá probablemente á S. M. y á las personas de su séquito en un almuerzo el viernes.

«Alfonso XII—continúa el mismo periódico—saldrá el sábado á las nueve de la mañana para París. Se pondrá á su disposición el tren real hasta la frontera, pero no se sabe si se servirá de él.»

Los carruajes de la corte que van á recibir al Rey de España, dicen los periódicos de Bruselas, llegarán á Palacio á las seis y media. A las siete y media se verificará una gran comida.

El rey Leopoldo ha designado al teniente general Vander Smissen, al coronel Van Rode, jefe del regimiento de granaderos, y al teniente coronel de Merode, del primer regimiento de guías, para el servicio especial del Rey de España, durante su estancia en Bruselas.

El Rey Alfonso ocupará los departamentos de los soberanos, situados en el primer piso del ala izquierda del palacio. Todos los monarcas que han visitado al rey Leopoldo han sido alojados en estos departamentos suntuosos. Solo el Shah de Pérsia fué exceptuado de esta regla.

Las personas del séquito de S. M. se alojarán también en palacio.

El Navarro, periódico de Pamplona, dice que el día 26 por la tarde se suicidó allí el oficial de administración militar, D. José Espinosa, cuya familia reside en Búrgos.

Dice El Mediodía de Málaga, que algunos republicanos, al pasar por allí el cabo del regimiento de Numancia, condenado á Ceuta, le han visitado y regalado una carne y algún dinero.

La junta de señoritas roperas del Asilo Naval Español, establecido en la corbeta *Mar arredo* anclada en Barcelona, acordó nombrar presidenta honoraria de dicha junta á S. A. R. la Princesa de Asturias. Por consecuencia de este acuerdo, el 24 dirigió telegramas á S. M. la Reina y á S. A. la Princesa de Asturias, pidiendo á la Reina que permitiese á su augusta hija aceptar el nombramiento y á S. A. que se dignase aceptarlo.

A estos telegramas se recibió la contestación siguiente:

«Palacio San Ildefonso.—Camarera mayor de Palacio á la señorita doña Amelia Vivé, presidenta de señoritas del Asilo Naval.—S. M. la Reina permite á su augusta hija Princesa de Asturias aceptar con agrado la presidencia honoraria de la junta de señoritas roperas del Asilo Naval de España.»

Segun *La Concordia* de Vigo, constituyen la comitiva del Sr. Cánovas, los Sres. Romero Robledo, Elduayen, D. Jacinto Ruiz, D. Ezequiel Ordoñez, D. Filiberto Abelardo Diaz, conde de San Juan, D. Luciano Puga, D. Calixto Varela, D. Paulino Souto y el redactor de *El Clamor de Galicia* don Ramon Faginas.

Por si hace nuevas declaraciones el jefe de los conservadores, signénle redactores de *La Voz de Galicia*, *El Liberal* y *La Integridad*.

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores el fallecimiento de la señora doña Vicenta Franco, esposa de nuestro amigo D. Constancio Gamba, ocurrida hace días en Barbastro.

Nuestro amigo el ex-diputado á Cortes y sub-inspector de Sanidad militar D. Justo Martinez, ha salido hoy de las prisiones militares de San Francisco, y en el tren expreso de esta tarde ha marchado á Valladolid, en uso de licencia, para asuntos propios.

Desde el lunes próximo, segun se nos participa, en la puerta del Sol, esquina á la calle de Preciados, se abre para los extranjeros y viajeros que lleguen á esta corte un Circolo de recreo, montado exclusivamente con objeto de proporcionar relaciones á cuantos acrediten dicha cualidad con la presentación de sus pasaportes.

En Barcelona ha ocurrido un dramático y sangriento suceso.

Dos jóvenes de veinticuatro años se encerraron anteayer en una habitación de la calle de Bailén y allí se mataron á tiros de revólver.

Los periódicos no traen hasta ahora más detalles.

El *Correo Catalan* de Barcelona dice que los vecinos de Sarrí se hallan nuevamente alarmados por los continuos robos que allí se cometen.

Conviene aclarar una noticia que publicamos días pasados respecto á la baja de asilados en el Hospicio.

La diputación acordó, á propuesta del Sr. La Presilla, hace algunos meses, se procurara no hubiera en el Hospicio más que los huérfanos é hijos de padres pobres é impedidos pertenecientes á la provincia, cumpliendo así el reglamento de dicho Asilo, para poner término á abusos cometidos por la admisión de niños cuyos padres podían sostenerlos.

Para cumplir el acuerdo, el director del Hospicio revisó los expedientes de admisión de cinco años á esta parte, encontrando más de quinientos niños fuera de las condiciones reglamentarias, en su mayoría de otras provincias, y propuso á los visitadores fueran baja dichos niños, lo que se acordó.

Al efecto se pasó el oportuno aviso á los padres, para que se presentaran á hacerse cargo de sus hijos, quedando hoy en el establecimiento unos 100, cuyos padres no han contestado; pero sin que sea cierto se haya abandonado á ningún niño en medio de la calle, como algunos ha dicho.

Con tal medida se ha logrado una crecida economía para los fondos provinciales, y dejar para los huérfanos de la provincia el sitio que ocupaban los extraños.

Se han formado por la comisión provincial las siguientes ternas para la provisión de dos plazas de delinquentes de obras, que deberá proveer la diputación al reanudar sus sesiones por medio de votación.

Primera terna: D. José Tarquis de Soria, D. Vicente Tenebera y D. Ensebio Muñoz Frutos.

Segunda: D. Manuel Diaz Falcon, D. Aquilino Hernandez y D. Juan Gonzalez Lentisco.

Mañana se reunirán en el ayuntamiento las comisiones de Hacienda y Presupuestos para acordar la emisión de 4.000.000 de pesetas en títulos al portador, amortizables en diez años por décimas partes, que se entregarán á los tenedores de obligaciones municipales en sustitución del papel que ahora poseen con el objeto de unificar la deuda.

Los intereses de las nuevas obligaciones se pagarán por semestres.

El lunes á las cinco de la tarde se probará en la calle de Caracas, el nuevo rodillo de vapor adquirido por el ayuntamiento para el afirmado de las calles del ensanche.

Se ha insertado en el *Diario de Avisos de Madrid* un anuncio en el que se ruega á los abogados que forman parte del ilustre Colegio de esta corte, y cuyo actual domicilio sea distinto del que aparece en la última lista, que remitan á la secretaría del mismo las nuevas señas, en el plazo de ocho días, á contar desde su publicación en el diario oficial; advirtiéndoles que de no hacerlo no podrán ser incluidos en la del presente año, que ha de publicarse en breve.

Han sido nombrados: Oficial de primera clase de la administración de Contribuciones y Rentas de Barcelona, D. Julio Aureliano Pou.

Idem de cuarta, inspector del subsidio en Cáceres, D. José Martínez.

Idem de quinta de Contribuciones y Rentas de Albacete, D. Carlos Isidoro Molina.

Idem id. de la Intervención de Zamora, D. Manuel Guejio.

Idem primero de la Junta de pensiones civiles, D. Francisco Alvaro de la Torre.

Secretario de la superintendencia de las minas de Almadén, D. Leon Salcedo.

Administrador de la Aduana de Sanlúcar de Guadiana, D. Ramon Portillo.

Auxiliar vista de la seccion de Aduanas de esta corte, D. Martin Carrio.

Esta mañana á las seis, segun telegrama de hoy, llegó á la Habana el nuevo capitán general de aquella isla Sr. Castillo, quien tomó posesion de su cargo á las doce.

Ha fundeado en Cádiz el vapor correo *Africa*, procedente de Santa Cruz de Tenerife y las Palmas, conduciendo la correspondencia y 21 pasajeros.

Londres 25.—A consecuencia del *meeting* en el cual el ciudadano inglés Shaw expuso los ultrajes que habia recibido de los franceses en Madagascar, los periódicos de Londres creen que Francia está en el caso de dar esplicaciones á la Gran Bretaña y una indemnización al perjudicado.

Viena 28.—El rey Milano llegó ayer aquí procedente de Homburgo y de paso para Belgrado.

Se cree que con su presencia conseguirá aplacar la crisis ministerial.

Ha llamado la atención un artículo de la *Correspondencia Provincial* de Berlin, el cual, hablando de la presencia del Rey de España en las maniobras de Homburgo, dice que este hecho prueba las relaciones de Alemania con los demás Estados de Europa, cualquiera que sea su situación geográfica, teniendo un carácter de todo punto amistoso.

Añade que todos los gabinetes participan de las ideas de paz que alimentan al gobierno alemán y del celo con que éste se consagra á una misión civilizadora.

Paris 28.—El ministro de Marina ha recibido hoy la confirmación de que las «banderas negras» abandonaron el 15 del corriente las posiciones que ocupaban más arriba de Sontay.

Dos batallones van á hacer un reconocimiento sobre ambas orillas del río á arriba de Sontay.

El representante francés en Hue ha obtenido el envío al Tonkin de los dos primeros ministros annamitas para que licencien las tropas que no se han sometido aun.

La legación francesa en Hue está custodiada por un destacamento de marina.

El acorazado francés *Chateau Renard* ha fundeado delante de la barra.—*Fabra*.

Ha llegado esta mañana á Madrid el general Lopez Dominguez, habiéndole por la tarde visitado el Sr. Balaguer y otras personas importantes.

Un telegrama del «Times.»

Los despachos de ayer nos hablaban de un importante telegrama del corresponsal del *Times* en París.

Este telegrama viene en efecto en el número del *Times*, hoy recibido en Madrid, y sus ideas más importantes dicen así:

«Algunos periódicos franceses han emprendido una campaña contra Alfonso XII; primero, porque esta convencidos de que el Rey de España será en adelante aliado de Alemania, y segundo, porque ha aceptado el nombramiento de coronel de un regimiento de hulanos de guarnicion en Strasburgo, presentándose luego en público con el uniforme del nuevo regimiento; con lo que demostraba que la distincion no le era desagradable y que la esperaba, puesto que el uniforme estaba preparado. Por esto los periódicos en cuestion consideran al Rey Alfonso enemigo de Francia, y protestan contra las fiestas que se preparaban en su honor. Todo esto demuestra una gran falta de sentido político.

El verdadero motivo no es que el Rey haya aceptado el nombramiento de coronel de un regimiento alemán, pues hubiera sido difícil para el joven Monarca declinar este honor sin ofender á Alemania. No es tampoco que el regimiento cuyo nombramiento de coronel ha aceptado, esté de guarnicion en Strasburgo, puesto que las guarniciones cambian, y el Rey podía ignorar en qué plaza estaba á la sazón su regimiento; el verdadero motivo es que el Rey ha emprendido un viaje sobre el cual se ha gastado mucha tinta, y cuyas utilidades y oportunidades son un enigma en España y fuera de ella.

El mejor camino hubiera sido detenerse oficialmente en Francia á la ida, y no á la vuelta. Era inevitable que Francia se inquietara al discutir el viaje de un soberano, cuyo territorio limita con Francia, y cuya política en los últimos años no le ha sido favorable.

Nada hay en esto que sorprenda, si se considera que la Monarquía española está constantemente combatida por la revolucion, y que la Francia republicana guarda más consideraciones á la revolucion que á la Monarquía.

Se recordará que la gran polémica mantenida por el marqués de la Vega de Armijo y el duque de

Decazes se debió á que España sostenia que Francia alentaba á los carlistas, mientras ahora produce quejas análogas la sospecha de que alienta á Zorrilla.

Difficil es la posición de Francia, siendo fronteriza de un país que siempre está en un estado más ó menos abierto de revolucion, y que unas veces le pide que niegue hospitalidad á los de la izquierda, y otras á los de la derecha.

España debiera tener en cuenta esta difícil posición; y como necesita con frecuencia de su vecina, debiera poner especial cuidado en no herir la opinion pública de un país al cual ella misma hace responsable de asilar á los revolucionarios que la agitan.

Los periódicos debieran reflexionar sobre la responsabilidad en que incurren fomentando malevolencias contra el Rey en los momentos en que viene á ser huésped de Francia, y las consecuencias de la animosidad que excitan.

Un insulto público á un Rey que pasa por un país, podia ser cosa seria, y el deber de la prensa en tales circunstancias es mostrarse circunspecta, dominando sus propias pasiones.

El daño está hecho, sin embargo. Aunque en el viaje del Rey no ha ocurrido ningun incidente desagradable, el hecho de temerlo le quita la cordialidad necesaria para que una visita de este género sea ventajosa á la nacion.

El joven Rey, á quien no se puede acusar de estar más á gusto en países monárquicos que en Francia, demuestra sus deseos de estudiar las susceptibilidades de este país, deteniéndose oficialmente en París y asistiendo á las fiestas que se preparan en su obsequio, demostrando de esta manera, además, que su viaje es igualmente amistoso para todos los países que recorre.

No es tiempo de señalar todavía las consecuencias de su viaje, pero seria impolítico que el joven Soberano notara diferencia entre la recepcion que se le haga en Francia y la que se le ha hecho en Alemania y otros países.»

Ocupándose despues del corresponsal del último movimiento militar, recuerda le que el Rey don Alfonso dijo en 1875 al venir á España; y con este motivo consigna que el último movimiento, por las clases inferiores que lo han promovido, tiene aire de movimiento pretoriano, y desde luego es un sintoma de decadencia en la nacion; y de cualquier modo una contrariedad que debia influir en los franceses, en vista de esta desgracia, para dispensar grandes consideraciones al Rey de España.

Como hemos concluido muy tarde la traducción del telegrama á que nos referimos, no nos queda tiempo para las consideraciones que despierta; pero sí hemos de decir que la causa de que el Rey de España no se detuviera en París cuando por allí pasó con direccion á Alemania, no es imputable, segun nuestras noticias, á las causas que pudieran deducirse de lo que indica el corresponsal del importante periódico inglés.

Este punto se dejó á la discrecion del gobierno francés.

BALANCE DEL DIA.

Siguen los rumores y las mentiras; fomentando esto, lo mismo los discretos que los tontos, y los alarmistas que los hombres de orden.

Los unos, ponen á la obra su deseo; los otros, su temor; estos, su interés; aquellos, su candor; pero todos, quien por pesimismo, quien por ignorancia, quien deliberadamente, contribuyen á esta atmósfera falsa y exagerada, que principalmente se percibe entre bolsistas y entre políticos.

Seria imposible llevar la cuenta de los sucesos anunciados, por fortuna sin realizar, porque todos los dias se esparce un rumor, que no prevaleciendo, se cambia en otro, para disolverse tambien, y transformarse en seguida en alguna noticia tan fantástica como la precedente.

En esta ocupacion estamos hace ya algunos dias; y á ella nos vamos acostumbrando de tal modo, que si al visitar un circolo político no oimos algo de sensacion, no falta quien lo invente, para entretenimiento ó terror de la nerviosa concurrencia.

Pero eso sí; los periódicos de ideas más moderadas, los hombres de principios más conservadores, en cuanto se toma alguna medida de precaucion ó se realiza algun acto de defensa, enseguida balbucean alguna opinion que tira á censurar al poder público, criticándole por si avanza, criticándole por si se detiene, y criticándole de todos modos. Lo español y de pura raza se ofender al que manda, y luego que se haya quitado de en medio, emprenden la propia operacion con el que le herede; y así en este pugilato, invertimos el tiempo, haciendo todo el mundo toda clase de papeles y pasando todos los actores por las alternativas y contradicciones más lastimosas.

Precisamente por esto—que no lo podemos atribuir á otra cosa—hay aquí tanta dificultad siempre para constituir un gobierno estable; porque para esto, ya con los conservadores, ya con los liberales, serian precisas cualidades de que todos carecemos.

En España, individualmente considerado el país, hay mucho talento, mucha imaginacion, mucho esfuerzo; pero juntan Vds. á media docena de españoles y no hay modo de que se entiendan; y si los han de ayudar los demás, aun tratándose de una obra comun y á todos provechosa, antes prefieren cegar que prestar estos trabajos colectivos.

De aquí la dificultad constante de todos nuestros gobiernos, porque precisamente lo que en España falta es sentido político y fuerza de colectividad.

Por eso es frecuente encontrar oradores, poetas, pintores, abogados, periodistas, artifices en todo arte de palabra é imaginacion; pero hombres de método, de paciencia, de trabajo perseverante, de gobierno, en una palabra, lo que es de esto hay muy poco en España, y así andamos nosotros, pues con excepcion de la breve y engañosa grandeza de los dias de los Reyes Católicos y de Carlos V, no hacemos más que dar volteretas, sin alcanzar nunca sitio de reposo.

Y ahora vengamos á noticias más tangibles y prácticas.

S. M., de cuya llegada á Bruselas hablamos por separado, ha recibido tambien hoy allí, singulares muestras de simpatía.

A su vez, la prensa radical francesa, continúa usando un lenguaje bien poco prudente, como puede advertirse repasando el extracto que en primera plana hemos hecho, de un telegrama que anoche publica *La Epoca*.

Los telegramas de hoy, son muy sóbrios en esta particular, como puede verse en su sitio; y no sabemos que sobre todo esto se hayan recibido, hasta las seis de la tarde, telegramas más detallados en los centros oficiales.

La *Agencia Fabra* lo único que hoy repite es que el presidente de la República francesa, M. Grévy, llegará esta noche á París para recibir mañana al Rey de España.

Además dice un despacho de esta tarde de la referida *Agencia*, que el programa de fiestas no era anoche definitivo, aunque sobre esto dá más luz y más detalles un suelto que hemos traducido de *Le Temps*, hoy llegado, que nuestros abonados pueden leer en esta misma plana.

Es de esperar, por tanto, que mañana por la mañana tengamos noticias más precisas.

La juventud democrática celebrará mañana un banquete en la fonda de Barcelona para conmemorar el aniversario de la revolucion de Setiembre.

Que nosotros sepamos, no hay noticia hasta ahora de otro banquete; pero con ocasion del aniversario de mañana los corredores de alarmas han pronosticado hoy no sabemos cuántas cosas para mañana, que de fijo no se realizan; teniendo nosotros, en esto, completa seguridad.

El Sr. Sagasta y el conde de Xiquena han regresado del Escorial á las siete menos cuarto.

Continúa el descenso de los valores.

BOLSA. COTIZACION OFICIAL DEL 28 DE SETIEMBRE.

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Includes entries for 4 p. 100 Int. c., Id. fin del corriente, Idem fin próximo, etc.

Paris, á ocho dias vista, 491 1/2. Londres, á 90 dias fecha, 4700.

Resumen.

Los fondos ofrecidos. No ha sido bastante á contener el descenso de los valores, el pedido que se ha hecho de algun papel comprado á la liquidacion, y las compras que en buen número se han verificado al contado.

El estado anómalo de la Bolsa en estos dias, los arreglos y componendas que se vienen gestionando y los comentarios que sobre tales asuntos son el objeto unico de las conversaciones en los círculos bursátiles, no pueden menos de sostener la perturbacion en el mercado; el dinero se exhibe con gran dificultad y la oferta constante de papel tiene que predominar.

El mal en sí es grave; las diferencias que resulten en la liquidacion próxima son exorbitantes, los quebrantos que muchos han de sufrir por deficiencia de otros, parecen de consideracion, y todo contribuye á que desaparezca en mucha parte la confianza que es el alma de la contratación.

Mucho, sin embargo, se espera de los esfuerzos que cada cual ha de hacer para sacar á salvo su crédito, no solo por un deber de dignidad, sino tambien por interés propio si ha de continuar gozando de la estimacion y confianza de los demás que solo se sostienen con el cumplimiento estricto de las obligaciones contraídas.

Reseñando, pues, los cambios de hoy que revelan la desfavorable situacion del mercado, podemos decir que:

El 4 por 100 interior ha perdido 20 céntimos más de los cambios de ayer desde 60'30 á 60'10.

Del mismo modo, á fin del corriente queda el cambio á 60 por 100 en observaciones despues de publicado á 60'20 y 30.

Igual baja de 30 céntimos ha perdido en operaciones al próximo, que á las tres queda á 60'25 despues de cotizado á 60'55 y 50.

El 4 por 100 exterior, á 58'85, 59 por 100 y 58'90.

El amortizable con escaso movimiento de operaciones á 72 por 100, 72'30 y 90.

Los billetes de Cuba siguen ofrecidos, habiendo cerrado á 93'60 despues de publicados á 80'75 y 70.

Y las acciones del Banco de España sin variacion á 278 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 60 por 100 fin de mes, 59'90.

Continúa la oferta de papel.

Telegramas de Suarez Inclan.

Barcelona 28.—4 por 100 amortizable, 75'00.—4 por 100 perpetuo, 60'25.—4 por 100 exterior, 58'42.—Cuba, 94'00.—Colonias, 58'25.—Descuents, 33'25.—Catalana, 35'00.—Norte, 106'75.—Francia, 85'50.—Alemania, 00'00.—Alicante, 00'00.

Paris 28.—3 por 100 francés, 00'00.—5 por 100 francés, 00'00.—4 por 100 exterior español, 57'56.—Nortes, 00'00.—Riotinto, 00'00.

Cultos.

Santo de mañana.—La Dedicacion de San Miguel Arcángel.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia ó la de la Cabeza en San Ginés.

Espectáculos para mañana.

Príncipe Alfonso.—(Compañía de ópera italiana).—35 de abono.—Turno impar.—A las ocho y media.—Fausto.

Zarzuela.—29 de abono.—Turno impar.—A las ocho y tres cuartos.—Los hermanos Renard.—El gran baile en tres actos *Excelsior*.—Entrada general, una peseta.

Apolo.—Turno 2.º impar.—A las ocho y media.—*Al Arle Patrio*, estrofas cantadas por todos los artistas de la compañía, cuerpo de coros, acompañamiento de orquesta y la banda militar del tercer regimiento de Artillería.—Marina.

Comedia.—10 de abono.—Turno 3.º impar.—A las ocho y media.—Los dominicos blancos.—De tiros largos.—Intermedios por el sexteto.

Lara.—Turno 3.º par.—A las ocho y media.—La primera postura.—La criatura.—El oso de centinela.—Madrid-Zaragoza-Alicante.

Eslava.—Inauguracion.—Turno 1.º.—A las ocho y media.—*Jugar al escondite*.—*Ellos y nosotros*.

Martin.—Turno par.—A las ocho y media.—*El cómico tronati*.—*La noche del molin*.—*Música del novenario* de coquimbres de la marquesa.

Variedades.—A las ocho y media.—*En quince minutos*.—*Canta de Ang*.

Madrid.—A las ocho y media.—*Música*.

La capilla de Lanuza.—*Música*.

Circo de Price.—A las ocho y media.—*Música*.

Nuevos y Jardines.—*Música*.

Jardines.—*Música*.

de la calle de San Ginés.—*Música*.

París.—*Música*.

tragedia.—*Música*.

OFICIAL

GUERRA.—Real orden dando de baja definitiva en el ejército al alférez D. Antonio Sáez.

bientes de dichas secciones que obtuvieron las plazas por oposición. ADMINISTRACION CENTRAL.—Caja general de Ultramar.

Hé aquí el sumario del núm. 374 de la Revista de España, correspondiente al 28 de Setiembre de 1883.

IX.—Notas de música, por D. Eduardo de Cortázar. X.—El hijo de la aguadera, por D. M. García Rey.

BANCO GENERAL DE MADRID EL BANCO GENERAL DE MADRID CALLE DE ALCALÁ, 49, CUADRUPPLICADO

está encargado por la Compañía Universal del Canal Interoceánico de PANAMÁ

PARA RECIBIR SUSCRIPCIONES A LA NUEVA EMISION DE 600.000 OBLIGACIONES de 500 francos cada una, produciendo quince francos de interés anual y amortizables en setenta y cinco años a la par.

PRECIO DE EMISION: 285 FRANCOS POR OBLIGACION pagaderos en la siguiente forma:

20 francos al suscribirse. 30 » a la distribución de los títulos provisionales. 285 » en cinco plazos: el 25 de Diciembre próximo, 25 Febrero, 25 Mayo, 25 Agosto y 15 Octubre de 1884.

La suscripción está abierta hasta el 3 de Octubre inclusive. Para mayores detalles y modelos de suscripción, dirigirse al BANCO GENERAL DE MADRID ALCALÁ, 49, CUADRUPPLICADO

TOPÓGRAFOS Y ESTADÍSTICA Preparación para las próximas convocatorias por los licenciados en ciencias D. José Mirete, oficial de estadística y abogado, y D. Inocente Palacios, oficial de topógrafos y de estadística.

ACADEMIA GENERAL MILITAR Leganitos, 35, principal. Las clases de preparación para el ingreso en la general militar, en la civil de camión y en la Escuela Naval flotante, darán principio el 1.º de Octubre próximo.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE EL CORREO Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; revistas, folletos, recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, billete para espectáculos y obras de gran lujo. SAN GREGORIO, 8.

PERFUMERIA ORIZA La ETERNA BELLEZA de la PIEL obtenida para el empleo de la ORIZA-LACTE LACION EMULSIVA Blanquea y refresca la piel quita las manchas de rojes.

DOLOR DE ESTÓMAGO acedías, digestiones difíciles, vómitos, eructos, inapetencia y todas las afecciones del estómago que no procedan de lesión orgánica grave, se curan siempre con los Polvos anti-gastrálicos de Romeo; recomendados por todos los médicos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Se admiten anuncios, reclamos y noticias para la casi totalidad de los periódicos de Madrid, y se remiten tarifas de precios a las personas que lo deseen. CALLE DEL PRINCIPE, NUM. 27, PRINCIPAL

AL PÚBLICO Se acaba de recibir un gran surtido de sillas, sillones, sofás, banquetas de piano y recibimiento en el Bazar de sillería de madera en corvada de Thonet Hermanos. IMPRENTA DE EL CORREO Se hace toda clase de trabajos tipográficos. San Gregorio, 8

PLATA MENESES Importante adelanto en nuestra industria Es el metal blanco puro que empleamos para toda la fabricación de objetos para iglesias y servicios para mesa.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO Doble magnesia incalcárea, anti-biliosa y efervescente preparada por R. Hernandez Usada como explica la instrucción, se combaten las gastralgias y otras afecciones del estómago.

ACADEMIA PREPARATORIA Libertad, 15, Madrid. En el colegio Hispano Romano y bajo la dirección de un distinguido oficial facultativo, se van a inaugurar el 15 de Octubre, los estudios preparatorios para el ingreso en la Academia General militar y en las especiales civiles.

COLEGIO CLÁSICO ESPAÑOL Educación completa desde párvulos hasta el grado de Bachiller; casa-pensión especial para alumnos de América y provincias. Profesorado completo; 18 años de enseñanza; su director fundador, presbítero Dr. León Gómez, Barrio de Salamanca, Goya, 9.

PADECIMIENTOS DE ESTÓMAGO curados por la renombrada y singular Magnesia de J. J. Marquez. Legitima de la Habana La inglesa granular y la doble efervescente antibiliosa en frasco, 10 rs. Depósito de todas las especialidades y aguas minerales. Farmacia de Garcera, Príncipe, 13, Madrid.

Se reciben esquelas de funeral para este periódico, en la Administración, y en la Sociedad General de Anuncios de España, Príncipe, 27, principal.

28 Sbre.) FOLLETIN DE «EL CORREO» (1. 74) LOS TIEMPOS DIFÍCILES quitaré la tizne de la cara. Acabada la representación puede venir su padre y le encontrarán aquí y podrán hablar con él con entera libertad.

Entraron, y M. Gradgrind se sentó desolado en medio del circo sobre el trampolín de que se servía el clown. Sobre uno de los bancos del fondo que parecía aún más retirado, gracias a la media luz de aquel extraño lugar, estaba el miserable chisgaravís que tenía la desgracia de que fuese su hijo.

mi—exclamó el padre—no me hubiera estremecido tanto. —No veo motivo para tanta extrañeza—exclamó el hijo.—En un número dado de personas que ocupan puestos de confianza, una parte de ellas abusan.

nada como la cerveza para poner blanco a un negro de teatro. M. Gradgrind se apresuró a aceptar; M. Sleary se apresuró a buscar una blusa, un sombrero de fieltro y otros accesorios del traje; el chisgaravís se apresuró a cambiar de vestido detrás de una cortina de sarga; M. Sleary se apresuró a ir a buscar cerveza y convertir a su negro en blanco.